

# 總統府公報

第壹貳柒號

編輯：總統府第一局  
發行：總統府第三局  
印刷：中央印製廠

定價——零售每份新台幣一元  
半年新台幣四十八元  
全年新台幣九十六元

國內平寄郵費在內掛號及國外另加  
本報郵政劃撥儲金帳戶第九五九號

中華民國五十年十一月三日

(星期五)

## 總統令

五十年十一月一日

用，應照准。此令。

總統 蔣中正  
行政院院長 陳誠

總統令 五十年十月二十六日

光復大陸設計研究委員會呈，為專員任熙壅另有任用，請予免職，應照准。此令。

光復大陸設計研究委員會呈，請派任熙壅為秘書，應照准。此令。

考試院呈，請任命曲庭芝為立法院人事室專員，應照准。此令。

總統 蔣中正  
行政院院長 陳誠

總統令 五十年十月二十八日

石門水庫建設委員會副總工程師尹叔明，主任工程師劉定志、徐修惠，工程師沈鐵山、鄭育時，副處長邱裕祿、陳貞彬、饒國光另有任用，處長章錫綏業經核定退休，均應予免職。此令。

派黃之材為石門水庫建設委員會主任工程師，鄒定華為技正，邱

考試院呈，汪魯光以科員試用，應照准。此令。

考試院呈，蔡應裕以台灣省立左營中學人事室主任試用，應照准。此令。

裕祿、陳貞彬爲處長，王秀林、李汝和爲副處長，饒國光爲石門水庫建設委員會機電隊主任工程師兼隊長，劉定志、徐修惠爲石門水庫建設委員會工程檢驗隊主任工程師，沈鐵山、鄭育時、袁森泉爲工程師。此令。

任命尹樹生爲台灣省社會處合作事業管理處處長，吳遜三爲台灣省檢驗局基隆檢驗所所長。此令。

行政院院長 蔣中正 總統

行政院院長 陳誠

五十年十月三十一日

總統令  
五年特種考試中國銀行辦事員考試典試委員長。此  
派翁之鏞爲五十年特種考試中國銀行辦事員考試典試委員長。此  
令。

行政院院長 陳誠 總統

院令

行政院令

台五十防守第六五二五號  
中華民國五拾年十一月壹日

前軍事委員會公布實施之「陸海空軍軍官佐官籍規則」着即廢止。此令。

行政院院長 陳誠

院令

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六八三號  
五十年八月十日

右被付懲戒人因在外兼業案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。  
主文  
施博文記過一次。

事實

台灣省政府據本府衛生處（50）52衛人字第0100號呈略稱，據報省立屏東醫院藥劑室主任施博文在高雄市大和及太和西藥房兼任藥劑管理師，經派員調查屬實，惟該員深知悔悟，已自動向高雄市衛生院申請撤銷兼任登記，擬從輕予申誡處分，同府以施員在外兼業，有違公務員服務法第十四條第一項規定，函請審議到會。

據被付懲戒人申辯稱：竊被付懲戒人在高雄市大和及太和藥房兼任管理藥劑師乙案，因管理業務無妨害本身公務工作，且服務於省立屏東醫院以前，並無公務員經歷，又在醫院經辦技術業務，致不諳法令而違公務員服務法，但經衛生處派員調查後，始知違法，深知悔悟，立即自動向高雄市衛生院申請撤銷登記，今後自當專心爲國服務，懇請鈞長體念下情，准免申誡，以便自新，實感德便等語。

理由

查被付懲戒人兼任高雄市大和等藥房管理藥劑師，已於其申辯書中供認不諱，自屬有違公務員服務法第十四條之規定，顯無疑義，惟該員深知悔悟，立即自動向高雄市申請撤銷登記，尚不無可原之處，應予從輕議處。  
綜上論結。被付懲戒人具有公務員懲戒法第二條第一款情事，依同法第三條第一項第五款及第七條議決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六八四號  
五十年八月十日

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六八三號  
五十年八月十日

被付懲戒人

劉春木

台灣台北市水肥處理委員會幹事

男

台灣省立屏東醫院藥劑室主任 男  
年三十九歲 台灣屏東縣人 住屏東  
市醫德巷八號

年六十歲 台灣新竹縣人 住台北市  
康定路五十號

右被付懲戒人因失職案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

劉春木降一級改敍。

事 實

台灣省政府據台北市政府（50）322北市府人甲字第15505號呈：「一、據本市水肥處理委員會（49）北市肥人字第1680號呈稱，本公司幹事劉春木，前在業務組配銷股長任內，利用職權，與蘆洲殺菌池管理員易緝希互相勾結，私自簽訂未經批准之合約，配受水肥，致被侵佔肥款達參萬餘元之多，（現尚有貳萬柒千元未有追回）除易員已依本會僱用職工管理規則辦理，予以解僱，并依法追訴外，至該劉春木縱無通同舞弊實據，自亦不無失職之處，謹將經過情形報請懲處，以維紀律等語；二、查該員涉嫌濫職，業經該會移送法辦，並經台北地方法院四十九年不字第一三四五號處分不起訴在案，惟該處分不起訴書敍述，該員罪嫌不足，但仍應負行政上之責任，本案經提本府公教人員獎懲評議委員會第十六次會議決議報省免職紀錄在卷。三、復查該員刑責雖無佐證，惟察其私訂合約用意，顯有矇蔽上級，從中圖利之嫌，除其侵佔肥款貳萬柒千元部份，另飭該會如數追回外，擬請予以免職，（謹隨文檢具獎懲請示單一併呈請鑒核示遵）等情到府」同府以該員假借職務上之機會，私自簽訂未經核准之合約，雖經台北地方法院檢察官予以不起訴處分，但在行政上之責任，核有失職，抄同台北地方法院四十九年不字第一三四五號不起訴處分書乙份，函請審議到會。

被付懲戒人劉春木申辯略稱：（一）被付懲戒人劉春木前在水肥會業務組配銷股長任內，利用職權與蘆洲殺菌池管理員易緝希互相勾結，私自簽訂未經批准之合約，配售水肥，致被侵佔肥款達三萬餘元之多乙節，與事實不符，蓋易緝希確曾推銷水肥，但無簽訂合約，其肥款

約四千元，已全數繳清，有水肥會主計室之賬項可稽，易緝希之不簽訂合約者，非無所于本會自開始配售水肥以來，當時之總幹事，以每個職員都有推銷水肥義務，冀水肥之銷路宏闊，藉以充裕庫收，在于員工一邊且可有佣金收入，以彌補微薄之待遇，故職員之推銷，為一種義務，無庸訂約，爾來皆是如此，易緝希既為水肥會之職員，亦得循此途徑，無需例外，故無簽訂合約。（二）本件有關之訂約人為易緝希之妻高月桃（住台北縣蘆洲鄉仁復村一四六號之三）訂約時易緝希稱：已得黃總幹事之口允（易為黃總幹事之同鄉，經常出入其家，往來甚密，故信其言不謬）但高月桃為女流之輩，雖有總幹事之允許，但是否有推銷能力，能不能按期繳清肥款，被付懲戒人責任所在，不能不深加考慮，然既負責經辦配銷，又不能不顧及多售水肥，藉以增收市庫又可解決臭物出路，何去何從，實感迷惘，為顧兩全，乃依照向來前例辦法，決定一個時期由其試辦，至確實有能力時方與訂約，才不錯過機會，其經辦不符理想，自可立即停止配售，試辦自來委於配銷人員，自行裁量行之，亦無一定期限。（三）於是乃命高月桃於空白契約書蓋章，使負推銷責任，並使其能了解配銷條件，便於遵守，高月桃照辦之後，從被付懲戒人之要求，以有資產二萬元以上之永清椅子工廠廠東高永清為連帶保證人，（住三重鎮中央北路十五巷二十六號）立有連帶保證書兩張，以備萬一肥款難收時，可使賠償足額，庶免本會蒙受虧損，於此項手續辦竣之後，方試行配與水肥。（四）高月桃之購肥轉售，有黃總幹事之口諾者，有次列數端，可資佐證。①每月在會計應造表報告出售水肥狀況，即某個農會台數若干，某個轉售戶若干，入金若干，每月農會及轉售戶總欠若干，總計未收金總額又若干，報告總幹事，而後呈報市府，高月桃亦轉售戶之一，榜上不能無名，如總幹事見到陌生人民，何不查詢，此其一也。②高月桃承銷期間中，曾在蘆洲殺菌池辦事處正門牆上以紅紙大書「水肥推銷處」貼上總幹事月必數次至該地查勤，理當目睹及此，如非未有事先承諾，何以見怪不怪，不命撕下，並責詢配售人員而制止售肥，此其二也。③在本件發生糾紛之初，總幹事曾斥責易緝希稱：「你說欲住無家，希望為殺菌池管理員，可住公家宿舍，我即

由內勤調你于蘆洲當管理員，你又要求你妻要轉售水肥，得些佣金，以補貼家用，我亦准了，如今你的收入比我更多，竟欠錢不還，實在

何以在此情形之下不能自重而至失職，揆諸情理，當屬不可能，被付懲戒人雖痴愚至極，亦不至如此等語。

場者，被付懲戒人而外，有業務組長高丹忱，督導組長于益鎮，調查股長李文波，副總幹事鄒學義，事務股長洪敦大，出納李萬生等，此其三也。（五）至於檢察官不起訴書中所指應負行政責任乙節，此爲被付懲戒人在偵查庭未有將被付懲戒人與收款無關之事釋明機會所致，茲當詳爲剖釋。（1）水肥會之推銷人員，雖負責售肥賺錢之責任，肥料收討，都無子興之權利，每期（半個月爲一期）肥款結算完畢，分別將每個農會及轉售戶之應收款額，造表連同售肥（承購人簽收水肥）聯單送主計審核，應收者收之，可折扣者折扣之後，由主計再轉會計登賬，又由會計通知總務組派遣出納人員負責收討，如轉售人（農會除外）不能如期繳清肥款時，收款人負責立即通知配銷人員，

何以在此情形之下不能自重而至失職，揆諸情理，當屬不可能，被付懲戒人雖痴愚至極，亦不至如此等語。

內政部核准歸化中國一覽表